

Ударники сланца

Орган Комитета ВМП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 19 (385)

Понедельник, 21 февраля 1938 г.

Год изд. 5-й

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ РАЗВЕРНУТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

С чего начать?

Избирательный закон РСФСР—принят.

Трудящиеся первой среди равных социалистических республик через некоторое время, руководствуясь самым демократическим избирательным законом в мире, будут выбирать высший орган власти—Верховный Совет РСФСР.

Избирательная кампания начнется с момента опубликования состава Центральной избирательной комиссии и списка избирательных округов, а это произойдет не позднее, чем за 2 месяца до дня выборов.

Спрашивается, значит ли это, что пока надо сидеть сложа руки и ждать? Нет, не значит. Вся организационно-техническая работа должна начинаться теперь же, немедленно.

Что надо делать сейчас? С чего начинать?

В первую очередь надо организовать широкое изучение трудящимися Сланцев нового избирательного закона РСФСР. Надо теперь же немедленно открыть широкую сеть кружков по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“. Этими круж-

ками надо охватить не только всех рабочих в цехах, но и членов их семей. Каждый трудящийся Сланцев должен знать новый избирательный закон!

При проведении подготовительной работы к выборам в Верховный Совет СССР поселковым советом Сланцев были допущены серьезные ошибки и недостатки, которые при подготовке к республиканским выборам теперь не должны иметь места. В частности, работа по составлению списков избирателей должна быть тщательно организована. Ни один трудящийся Сланцев не должен оказаться невнесенным в избирательный список.

Учитывая опыт кампании по выборам в Верховный Совет СССР, общественные организации, в первую очередь партийный комитет, должны теперь же организовать работу по сколачиванию актива агитаторов, показавшего себя в выборах Верховного Совета СССР и по выявлению нового.

Сланцы должны тщательно и серьезно подготовиться к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР.

Посовет готовится

При поссовете /проведено совещание с представителями профорганизаций по вопросу изучения „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

После совещания по отдельным предприятиям, как например, лесобиржа, лесопункт, артель „Горняк“, больница, создано 24 кружка по изучению избирательного закона. Часть кружков уже провела по одному занятию 19 февраля. Остальные кружки начинают работу 20 и 21 февраля. Создано 4 кружка среди домашних хозяек. Развертывается учеба и на комбинате.

Посовет уже ведет подготовительную работу по составлению списков избирателей. На эту работу выделено 37 человек из партийного, комсомольского и профсоюзного актива. Работа по составлению списков начнется с 1 марта.

Посовет учел ошибки допущенные при подготовке к выборам в Верховный Совет СССР и при составлении списков избирателей.

Мы надеемся, что предстоящую избирательную кампанию подготовим и проведем образцово.

С. Аббакумов.

На комбинате

На комбинате полным ходом разворачивается работа по организации кружков для изучения „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

Парторг шахты им. Кирова тов. Менькин говорит, что он и выделенные товарищи Пугач, Кутяшов, Бурмистров и Ершов, пойдут непосредственно к горнякам, живущим в бараках № 5 и № 3 с тем, чтобы ознакомить трудящихся этих бараков с „Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР“. Для рабочих погрузки организуется отдельный кружок, которым будет руководить т. Орлов. 21 февраля все кружки приступают к занятиям.

Профорг центрально-механического цеха т. Губернаторов сообщает, что в цехе с 21 февраля начнут работать 3 кружка. В двух из них будут знакомиться с Положением о выборах внесоюзная молодежь и комсомольцы, а в третьем—старые производственники и остальные рабочие цеха. Кроме того в литейном цехе ЦММ, на 1-м руднике, начнет работать еще один кружок, которым будет руководить тов. Автухов.

22 февраля начнут рабо-

тать три кружка в транспортном отделе, в совхозе и гараже. Для руководства кружками выделены коммунисты и комсомольцы тт. Борисов, Шестопалов, Бимец и Андронов.

Военно-сторожевая охрана комбината также будет знакомить своих бойцов с „Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР“. Кружками будут руководить тт. Тихомиров, Макаренко и Федоров А. Кружки начнут работу с 20 февраля.

Партийная и профсоюзная организации второго рудника также приступили к этой работе. Намечено создать 20 кружков, которые будут обслуживать трудящихся в их же квартирах и бараках. Для работы привлекаются партийные и непартийные большевики тт. Семенов, Стражко, Малашкина, Кондратьев и другие. С 25 февраля кружки приступят к занятиям.

Но есть и такие отделы комбината, которые еще не раскатались. К таким организациям относятся рудоуправление (парторг Клеппер, пред. МК—Андронов), Песковторг, силикатный завод, лесопильный завод и др. Этим организациям необходимо немедленно взяться за организацию кружков по изучению нового избирательного закона на производстве, в домах и общежитиях рабочих.

Рудкому надо оказать помощь кружкам литературой и возглавить инициативу рабочих комбината.

НОВЫЙ РЕКОРД

Знатные егхановцы шахты им. С. М. Кирова врубмашинисты тт. Ряшенцев и Макаров, спустившись в шахту 16 февраля, в третью смену, установили новый рекорд. Они подрубали 96 квадратных метров забоя за смену при норме 30 кв. метров, да выполнили нормы на 320 проц. Этим они побили свой же собственный рекорд, установленный ими 11 февраля (88 кв. метров).

— Эга производственная победа, — заявили тт. Ряшенцев и Макаров, — есть наш подарок двадцатилетнему юбилею РККА.

ПАПАНИНЦЫ СНЯТЫ СО ЛЬДИНЫ

Героические папанинцы

на борту „Мурмана“ и „Таймыра“

БОРТ „ТАЙМЫРА“. 19 февраля, 18 час. 30 мин. (Радио. Спецкор ТАСС). Ровно в 13 час. 30 мин. ледоколы подошли к лагерю и остановились от него в 1,5 километрах. 80 человек с обоих кораблей подошли с флагами к лагерю. Папанинцы встретили нас также с флагами и портретами товарища Сталина.

После короткого митинга и „ура“ в честь товарища Сталина и героев папанинцев мы немедленно приступили к свертыванию лагеря. Уже через полчаса от лагеря к „Таймыру“ потянулись вереницей люди, осторожно неся на руках ценнейший груз—имущество полярной станции „Северный полюс“. В 17 час. 30 мин. все имущество лагеря было доставлено на борт „Таймыра“. Тут же на льдине была организована жеребьевка—кому из папанинцев на какой корабль садиться. Папанин и Кренкель вытянули жребий на „Мурман“, Федоров и Ширшов—на „Таймыр“.

В 16 часов Кренкель отстучал ключом последний радио-рапорт товарищу Сталину и нашему правительству.

Оба корабля взяли обратный курс, к родным берегам, навстречу ледоколу „Ермак“.

Руководитель экспедиции на „Таймыре“ Остальцев.

Папанину, Ширшову, Кренкелю, Федорову

Поздравляем вас с успешным выполнением ответственного задания. Вся наша страна гордится вашей героической работой.

Ждем вашего возвращения в Москву.

Братский привет!

И. Сталин. В. Молотов. К. Ворошилов. Л. Каганович. М. Калинин. А. Микоян. В. Чубарь. А. Андреев. С. Косиор. А. Жданов. Н. Ежов. Г. Петровский. Р. Эйхе. Н. Хрущев.

Остальцеву, Барсукову, Котцову. Командам „Таймыра“ и „Мурмана“.

Примите нашу благодарность и благодарность всего советского народа за блестящее выполнение задачи по оказанию помощи славной экспедиции Папанина.

Гордимся вашей отважной и самоотверженной работой. Братский привет!

И. Сталин. В. Молотов. К. Ворошилов. Л. Каганович. М. Калинин. А. Микоян. В. Чубарь. А. Андреев. С. Косиор. А. Жданов. Н. Ежов. Г. Петровский. Р. Эйхе. Н. Хрущев.

IV СЕССИЯ ВЦИК XVI СОЗЫВА

О ПРОЕКТЕ „ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР“

Доклад председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Н. А. БУЛГАНИНА

Товарищи, настоящая IV Сессия ВЦИК'а созвана для обсуждения проекта „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

Представляемый, на основании постановления Чрезвычайного XVII Всероссийского Съезда Советов, на рассмотрение Сессии проект Положения о выборах в Верховный Совет Республики разработан в полном соответствии с Конституцией Российской Советской Федеративной Социалистической Республики — детищем нашей Великой Сталинской Конституции.

Положение о выборах в Верховный Совет нашей Республики должно гарантировать неуклонное выполнение установленного Конституцией, в данном случае Конституцией РСФСР, порядка выборов.

„Предстоящие выборы это не просто выборы, — говорил товарищ Сталин в речи на предвыборном собрании из-

бирателей Сталинского Избирательного Округа г. Москвы. — Это действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции. Никогда в мире еще не бывало таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда! История не знает другого такого примера. Дело идет о том, что у нас будут выборы всеобщие, равные, тайные и прямые, хотя уже это само по себе имеет большое значение. Дело идет о том, что всеобщие выборы будут проведены у нас как наиболее свободные выборы и наиболее демократические в сравнении с выборами любой другой страны в мире“.

Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР должно быть на уровне нашей Конституции, выработанной на основе величайшего исторического документа

— Сталинской Конституции.

Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР должно соответствовать Положению о выборах в Верховный Совет Союза ССР, т. е. избирательному закону Союза Советских Социалистических Республик. Союзный избирательный закон проверен жизнью, проверен миллионами советских граждан. На его основе проводились самые демократические в мире и в истории человечества выборы в Верховный Совет Союза. Он, этот закон Союза Советских Социалистических Республик, вполне соответствует Конституции СССР, творцом которой является товарищ Сталин. (Аплодисменты).

Соответствует ли этим требованиям предлагаемый на утверждение настоящей Сессии ВЦИК проект „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“? Вполне соответствует.

непосредственно на местах по избирательным округам.

Товарищи! Каждому из нас теперь ясно значение прямых выборов. Ясно, что прямые выборы подняли и поднимают выше авторитет органов Советской власти, еще больше укрепили и укрепляют связь Советской власти с широчайшими массами трудящихся.

Выборы в Верховный Совет Союза ССР уже наглядно показали преимущества системы прямых выборов, в смысле непосредственной живой связи депутатов со своими избирателями.

Наконец, в соответствии с Конституцией, проект Положения обеспечивает тайное голосование.

Статья 1-я Положения говорит о том, что выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР производятся избирателями при тайном голосовании, а ст. ст. 67 и 68 Положения предусматривают такую организацию выборов, при которой тайное голосование гарантируется законом.

Закон о выборах обеспечивает, таким образом, проведение основного положения нашей социалистической избирательной системы — всеобщих, равных, прямых выборов при тайном голосовании.

Всеобщие и даже тайные выборы, как я уже говорил, имеют место и в некоторых капиталистических странах. Но, чтобы убедиться в нереальности и лицемерии избирательных законов капиталистических стран, достаточно посмотреть на классовый состав парламентов так называемых демократических стран.

Вот, например, состав английской палаты общин ноябрьских выборов 1935 г.: капиталистов и рантье, т. е. лиц, живущих на нетрудовые доходы, — 306 чел., помещиков — 27 чел., адвокатов, чиновников и лиц свободных профессий — 74, рабочих и ремесленников — 5 чел.

Состав французской палаты депутатов выборов 1936 года представляется в следующем виде: фабрикантов, судовладельцев и помещиков — 139 чел., адвокатов — 119 чел., лиц свободных профессий — 201, рабочих и служащих — 63 чел.

Если обратимся к составу III Государственной Думы бывш. царской России, то увидим в ее составе помещиков — земледельцев — 167, крестьян-земельщиков, т. е. кулаков, — 67, духовенства — 47, торговцев и промышленников — 32, адвокатов, чиновников, врачей, профессоров, литераторов и др. — 113, рабочих и ремесленников — 11 человек. Такое же положение было и в составе

IV Государственной Думы.

Таков состав парламентов так называемых демократических стран в Западной Европе, а также Государственной Думы бывшей царской России, если вообще можно эту думу назвать парламентом.

Состав нашего социалистического парламента — Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик резко отличается от всех буржуазных парламентов. По официальным данным Мандатной Комиссии Совета Союза первой Сессии Верховного Совета СССР видно, что в числе 516 депутатов Совета Союза имеется: рабочих — 217 чел., крестьян — 130 чел., служащих и советской интеллигенции — 169 человек. В число советской интеллигенции входит 9 академиков, профессора, научные работники, писатели, артисты. Среди них мы встречаем имена людей, которых знает не только наша страна, но и другие страны: таковы — академик Комаров, Бах, профессор Бурденко, писатели — Шолохов и Алексей Толстой, народные артисты — Москвин, Корчагина-Александровская и другие. Все депутаты Совета Союза, работающие на производстве, являются стахановцами. Крестьяне-колхозники, депутаты Совета Союза, работающие в сельском хозяйстве, все являются стахановцами и знатными людьми социалистических полей.

Среди крестьян — депутатов Совета Союза 25 председателей колхозов.

Среди депутатов Совета Союза — 242 депутата являются орденосносцами. 18 депутатов являются Героями Советского Союза. Таким образом в состав Верховного Совета СССР вошли самые передовые и самые активные представители трудящихся, лучшие люди нашей страны.

В Совете Национальностей Верховного Совета Союза ССР представлены русские, украинцы, белорусы, азербайджанцы, грузины, армяне, туркмены, узбеки, таджики, казахи, киргизы, татары и другие. Всего в составе Совета Национальностей Верховного Совета СССР представлено 54 народности.

Товарищ Сталин, выступая на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы, делая замечательное, очень популярное, как всегда всем понятное, объяснение глубокой разницы между нашими выборами и выборами в так называемых демократических странах Западе.

Социалистическая избирательная система и предстоящие выборы в Верховный Совет РСФСР

В 1-й статье проекта Положения говорится: „На основании статьи 138 Конституции РСФСР выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР производятся избирателями на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании“.

Товарищи! если капиталистический мир уже больше сотни лет знает „всеобщее“ избирательное право, причем, в действительности ни одна из стран буржуазной демократии его не имеет, то проект „Положения о выборах в Верховный Совет“ нашей республики (как и Союзный избирательный закон) устанавливает действительную всеобщность выборов депутатов.

Статья 2-я проекта „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ гласит:

„...все граждане РСФСР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными в Верховный Совет РСФСР, за исключением умалишенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав“.

Дальше. В статье 4 Положения специально предусмотрено избирательное право женщин. В статье 6 предусмотрено избирательное право граждан, состоящих в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Все это, товарищи, не похоже на избирательные

закон „демократических“ стран капитализма, где всеобщность выборов торжественно провозглашается, а на деле не осуществляется.

Мы знаем, что в ряде капиталистических стран — во Франции, Швейцарии, Югославии, Болгарии, Греции, Японии и других капиталистических странах женщины вовсе лишены избирательных прав.

В капиталистических странах лишены избирательных прав и военно-служащие.

В ряде стран — Франции, Англии, Соединенных Штатах Америки — к избирательным урнам до сих пор допускаются лишь лица, владеющие определенной собственностью.

Кроме того мы видим и такие факты, когда Британская Индия и другие доминионы и колонии Англии с населением свыше 400 млн не принимают участия в выборах того парламента, который издает законы, обязательные для этого населения.

Во всех капиталистических странах существует, так называемый, ценз оседлости, согласно которого граждане должны до выборов прожить в данной местности не менее определенного количества времени — 3 месяца в Великобритании и Чехословакии, 6 месяцев — в Бельгии и Франции, от 2-х до 3-х лет — в Соединенных Штатах Америки и т. п.

И только у нас, товарищи, только в стране победившего социализма введено на деле всеобщее избирательное право без всяких ограничений (Ленин).

Нали проект избирательного закона обеспечивает

равное избирательное право.

В статье 3 проекта Положения говорится: „На основании статьи 140 Конституции РСФСР выборы депутатов являются равными: каждый гражданин имеет один голос; все граждане участвуют в выборах на равных основаниях“.

На основании Конституции, Верховный Совет РСФСР избирается гражданами по избирательным округам. Все избирательные округа составляются по одному принципу. Каждый избирательный округ посылает одного депутата.

Принцип построения избирательных округов по равному количеству населения подчеркивает равенство в выборах.

Все избирательные округа у нас равномерны: все голоса — равнозначные.

Наш проект избирательного закона не допускает такого положения, при котором избиратель голосовал бы несколько раз на одних и тех же выборах. Категорически запрещается нашим законом включение избирателя более чем в один избирательный список (ст. 11).

Между тем известно, что в практике некоторых капиталистических стран — в Англии, например, есть „многоголосые“ избиратели. Это предприниматели, фабриканты и заводчики, которые имеют право по закону избирать как по месту жительства, так и по месту нахождения их предприятий, их имущества.

Проект Положения в соответствии с Конституцией устанавливает систему прямых выборов, при которой депутаты в Верховный Совет РСФСР избираются

IV СЕССИЯ ВЦИК XVI СОЗЫВА

О ПРОЕКТЕ „ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР“

Доклад председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Н. А. БУЛГАНИНА

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

„Всеобщие выборы, — говорил товарищ Сталин, — проходят и имеют место и в некоторых капиталистических странах, так называемых демократических. Но в какой обстановке там проходят выборы? В обстановке классовых столкновений, в обстановке классовой вражды, в обстановке давления на избирателей со стороны капиталистов, помещиков, банкиров и прочих акул капитализма. Нельзя назвать такие выборы, даже если они всеобщие, равные, тайные и прямые, вполне свободными и вполне демократическими выборами.

У нас, в нашей стране, наоборот, выборы проходят в совершенно другой обстановке. У нас нет капиталистов, нет помещиков, стало быть, и нет давления со стороны имущих классов на неимущих. У нас выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы исказить его волю.

Вот почему наши выборы являются единственными действительно свободными и действительно демократическими во всем мире“.

Результаты выборов в Верховный Совет Союза ССР показывают, что в той обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, о которой говорил товарищ Сталин, народ действительно избрал лучших своих представителей, полностью отражающих интересы всех трудящихся и всех национальностей.

В этом великая сила нашей социалистической избирательной системы.

медицинскому и обслуживающему персоналу принять участие в выборах Верховного Совета, проект предусматривает образованные отдельных избирательных участков при больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов с количеством избирателей не менее 50 (ст. 32).

В тех лечебных учреждениях, где отдельные избирательные участки не могут быть образованы, проектом закона допускается прием избирательных бюллетеней в самих лечебных учреждениях выделенными для этого членами избирательных комиссий. В таких случаях больницы снабжаются отдельными избирательными ящиками.

Для того, чтобы дать возможность осуществить свое право избирателям, находящимся в пути (на судах, пассажирских поездах), проект (ст. 33) предусматривает образование отдельных участков на судах с количеством избирателей не менее 25, находящихся в плавании в день выборов, и в пассажирских поездах дальнего следования. Эта статья закона имеет особое значение для нашей республики, где протяженность как водных, так и железнодорожных путей сообщения очень велика.

Избирательные округа составляются по принципу — 150.000 населения на округ. Чтобы обеспечить подлинно народный контроль за проведением выборов создаются избирательные комиссии — Центральная Избирательная Комиссия, Окружная Избирательная Комиссия — в округе и Участковая Избирательная Комиссия — на участке.

Избирательные комиссии образуются из представителей общественных организаций и обществ трудящихся.

Избирательным комиссиям поручается Законом проведение самих ответственных положений — регистрация кандидатов, выдача избирательных бюллетеней и подсчет голосов.

Нам известно из опыта выборов в Верховный Совет Союза, что избирательные комиссии состояли из преданных делу партии Ленина — Сталина людей, из людей безупречных, лучших людей советского народа.

Таковыми должны быть избирательные комиссии и при выборах Верховного Совета нашей Республики.

Далее в проекте Положения имеется глава, которая говорит о порядке выставления кандидатов. В статье 48-й этой главы сказано: „Право выставления кандидата в Верховный Совет РСФСР обеспечивается общественными организациями и общества-

ми трудящихся — на основании статьи 146 Конституции РСФСР: за коммунистическими партийными организациями, профессиональными союзами, кооперативами, организациями молодежи, культурными обществами и другими организациями, зарегистрированными в установленном законом порядке“.

Далее в пояснение этой статьи проекта Положения в ст. 49-й проекта говорится: „Право выставления кандидатов осуществляют как центральные органы общественных организаций и обществ трудящихся, так и их республиканские, краевые, областные и районные органы, равно как общицы собрания рабочих и служащих по предприятиям, красноармейцев — по воинским частям, а также общицы собрания крестьян — по колхозам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам“.

Эти статьи проекта Положения о выборах Верховного Совета РСФСР в точности воспроизводят ст. ст. 56 и 57 Положения о выборах в Верховный Совет Союза.

Этими двумя статьями обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся, за общими собраниями рабочих, служащих, красноармейцев и крестьян право выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета Республики.

Порядок выставления и регистрации кандидатов, установленный в проекте Положения о выборах, целиком обеспечивает общественным организациям и обществам трудящихся осуществление своих прав, предоставленных Сталинской Конституцией.

Каждой организации, выставившей кандидата, зарегистрированного в Окружной Избирательной Комиссии, равно как каждому гражданину РСФСР, обеспечивается право беспрепятственной агитации за этого кандидата на собраниях, в печати и иными способами (ст. 61).

Таким образом, проект Положения гарантирует общественным организациям и обществам трудящихся право выставления кандидатов. Положением о выборах обеспечивается подлинное и явное волеизъявление воли свободных граждан нашей великой социалистической родины.

Последними, очень ответственными этапами выборов являются — голосование и определение итогов выборов.

Порядок организации и проведения выборов в Верховный Совет РСФСР

Основная задача проекта избирательного закона — это обеспечение за гражданами полной возможности осуществления ими своих избирательных прав, предоставляемых им Сталинской Конституцией Союза и Конституцией нашей Республики.

Предлагаемый проект закона о выборах построен в точном соответствии со Сталинской Конституцией Союза ССР и Конституцией РСФСР.

Этот закон полностью обеспечивает и гарантирует избирателям фактическое осуществление их прав избирать и быть избранными в Верховный Совет. Закон гарантирует действительное волеизъявление народа. Он ограждает избирателей от попыток исказить результаты голосования.

В специальных главах закона предусматривается ряд важных организационных моментов.

Во-первых, это вопрос о списках избирателей. Мы уже из практики знаем, что осуществление избирателями своих прав зависит прежде всего, от правильности составления списков избирателей. Мы знаем, что только тот гражданин может голосовать, кто числится в этом списке избирателей или имеет „удостоверение на право голосования“. Поэтому оценка избирателей является документом огромной важности. И вот ст. 7 проекта Положения предусматривает порядок составления избирательных списков.

Проектом Положения выделены этой ответственнейшей задачи возлагается на советы в городах — на городские советы, в городах районного значения — на районные советы и в сельских местностях — на сельские советы.

Советы обязаны включать в списки избирателей всех граждан, имеющих избирательное право, проживающих (постоянно или вре-

менно) на территории данного совета и достигших ко дню выборов 18 лет (ст. 8).

В соответствии с Конституцией РСФСР не вносятся в списки избирателей лица, лишены избирательных прав по судебным приговорам, а также лица, признанные в установленном законом порядке умалишенными (ст. 9).

Никто из избирателей не может быть внесен больше, чем в один избирательный список.

За 30 дней до выборов совет депутатов трудящихся должен вывесить списки избирателей для всеобщего обозрения или обеспечить избирателям возможность ознакомиться с этими списками (ст. 14).

Исполнительный Комитет совета депутатов трудящихся обязан в трехдневный срок рассмотреть каждое заявление о неправильности в списке избирателей (ст. 18).

При несогласии с решением совета, заявитель может подать жалобу в народный суд (ст. 19), который обязан в 3-дневный срок рассмотреть жалобу и о своем решении сообщить как заявителю, так и совету (ст. 20).

Так обстоит дело с составлением списков избирателей.

Следующий вопрос об избирательных участках.

Ст. ст. 25, 26, 28 подробно излагают порядок образования избирательных участков.

Для приема избирательных бюллетеней и облегчения гражданам осуществления ими избирательного права рабочие поселки, волости и города, насчитывающие более 2.000 человек населения, делятся на избирательные участки из расчета — один участок на 1.500-2.000 чел. населения.

В сельских местностях сельсоветы, станицы, деревни, аулы и навастанам от 500 до 2.000 человек обра-

зуют отдельный избирательный участок.

В селениях или группе селений с населением менее 500 чел., но не менее 300 чел., в тех случаях, когда расстояние от таких селений до центра избирательного участка превышает 10 км., могут быть образованы отдельные избирательные участки.

Примером особой заботы об избирателях является ст. 29, согласно которой в отдаленных северных и восточных районах, где преобладают мелкие поселения, допускается организация избирательных участков с количеством не менее 100 человек населения.

Для национальных районов севера, а также для горных и кочевых районов допускается, с разрешения Президиума Верховного Совета РСФСР, организация избирательных участков с населением менее 100 чел., однако не ниже 50 человек.

Организация мелких избирательных участков до 100 и даже до 50 человек обеспечивает, как само собой понятно, народностям северных и других отдаленных районов фактическую возможность принять участие в выборах.

В противоположность буржуазным конституциям, устраняющим военнослужащих от участия в выборах, Положение обеспечивает участие в выборах командиров комиссаров и бойцов Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Согласно ст. 31 Положения о выборах, воинские части и войсковые соединения составляют отдельные избирательные участки с количеством не менее 50 и не более 1.500 избирательных и входят в избирательный округ по месту нахождения части или войскового соединения.

Имеются учреждения, работа которых не может быть прервана во время выборов. Чтобы дать возможность больным, дежурному

О ЦЭС'е, „многострадальной“ шахте и Злополучной аварии

„Ударник сланца“ в номере от 4 февраля с. г. писал о беспорядках, существующих в главном нерве комбината — электростанции. Но руководство комбината, как и обычно, не приняло никаких мер по сигналу газеты, а в результате шахта им. Кирова двое суток стоит и не дает добычи.

Мы не удивляемся этому печальному факту, но нас интересует вопрос: до каких пор в системе комбината будет процветать безответственность, разгильдяйство, полное невнимание к нуждам производства, чиновничье отношение к делу...

В ночь с 19 на 20 февраля на ЦЭС остановилась 3000-киловаттная турбина, производство и поверхность погрузились в тьму. Шахту стало заливать водой, так как водоотливное хозяйство отказалось работать.

В чем причина этого возмутительного с точки зрения советского человека и работника явления? Причина в том, что шахта не дала станции сланца.

С 1 января 1938 г. шахта

им. Кирова перешла на прерывку. В обязанности шахты входило обеспечивать на выходные дни ЦЭС аварийным запасом сланца. До 18 февраля запас создавался, хотя и в недостаточном количестве, но ЦЭС кое-как вытягивал.

Молодые, энергичные руководители ЦЭС в такие трудные дни не жалели времени и сил, и этим возмещали наплевательское отношение к станции руководства шахты.

18 февраля ЦЭС с трудом отработала сутки, так как на этот день она почти не была обеспечена аварийным запасом сланца.

Сигналы начальника ЦЭС т. Добрынина руководству шахты им. Кирова о том, что ЦЭС не имеет сланца, ни к чему не привели, а между тем давление пара в котлах все падало и падало.

Предвидя неизбежную остановку станции, т. Добрынин сам пошел на шахту и, не застав никого из руководителей, вынужден был спуститься в шахту, где встретил главного инженера комбината т. Голубова,

которому доложил о случившемся.

Не помогло и вмешательство Голубова. Станция встала, производственная жизнь на комбинате застопорилась.

Сейчас последствия этой аварии ликвидируются, и нет сомнения в том, что они будут быстро ликвидированы.

Но на этом нельзя останавливаться. Надо привлечь к строгой ответственности тех разгильдяев, по чьей вине нормальная работа комбината была нарушена.

Мы вновь и вновь ставим вопрос перед т. Кураксиным, — когда прекратятся мягко выражаясь, безобразия на комбинате, когда будут приняты действительные меры к оздоровлению работы шахты? Одновременно мы ставим тов. Кураксину и техническому руководству комбината и другой вопрос — когда будут созданы условия работы ЦЭС, когда станция будет обеспечена запасными частями и материалами?

ЦЭС — главный нерв комбината. Это надо помнить и никогда не забывать. X.

Клубу надо помочь

В постановлении ЦК ВЛКСМ „О помощи комсомольских организаций молодым стахановцам и о расширении стахановского движения среди молодежи“ не мало места отведено вопросам культурно-просветительной и политико-воспитательной работы.

Как же наш Центральный клуб справляется с поставленной перед ним большой и почетной задачей в деле воспитания молодых стахановцев?

Клуб взял упор на массовость, и результаты не замедлили сказаться.

Постепенно он начал обрастать активом. Правда, этого актива еще мало, но все предпосылки к тому, чтобы этот актив вырос и окреп — налицо.

В клубе сейчас работают два драматических кружка, которые в день 20-й годовщины Красной Армии покажут свою работу. Один из них работает над пьесой Островского, второй — над пьесой Карасева „Огни маяка“.

Работают два кружка физической культуры, кружок народного танца, духовой оркестр, кружок западноевропейских танцев. Через несколько дней начнет работать кружок художников-любителей.

Плохо то, что кружки занимают сами, без помощи квалифицированных руководителей.

Звуковая кинопередвижка и чтецы стали частыми гостями в рабочих собраниях.

Десять библиотечек-передвижек отправлены клубом в рабочие жилища.

Большую помощь оказывает клуб оборудованию красных уголков по цехам (механический, ЦЭС и др.).

Сдвиги в работе клуба бесспорно есть, но они еще недостаточны. Все еще отсутствует широкая разъяснительная работа по вовлечению новых членов. Нет должной помощи в работе клуба и со стороны рудкома.

Клуб, не имея своей сметы не может самостоятельно разрешить ряд вопросов, связанных с приглашением квалифицированных людей для руководства кружками клуба и других хозяйственных вопросов.

Партийный комитет не использует всех возможностей клуба для агитационно-массовой работы. Так, например, большая выставка, посвященная истории РККА могла бы послужить прекрасным наглядным материалом к 20-й годовщине Красной Армии.

Недостатки в работе клуба нужно изжить. Клуб должен иметь твердый месячный план-календарь своей работы, и главной задачей в этом плане должна быть поставлена работа по воспитанию молодых стахановцев, по воспитанию грамотных, культурных мастеров высокой производительности труда.

В. Шеварц.

Пообещали, а не сделали

Когда театр Академической драмы в Ленинграде (быв. Александровский) брал культурное шефство над Сланцами, то руководство комбината в лице б. управляющего Зайцева в знак повидимому признательности и в ответ на большую работу на Сланцах шефа обещало послать выставку. Эта выставка должна была показать, что из себя представляет сланец, как он может быть использован, что может получить полезного наше народное хозяйство после переработки сланца.

Обрадованные шефы усилили помощь. Они послали консультантов-артистов помочь драмкружку Сланцев овладеть искусством советского актера. Они вызвали рабочих стахановцев к себе на праздник двадцатилетия Октября. Да что говорить! Шефы выполняют свои обязательства, а вот мы, подшефные, ничего не сделали. Шефы пытаются напомнить о выставке, что они ее ждут, что через эту выставку они широко знакомят ленинградцев со Сланцами — будущей Ленинградской кочегаркой.

Мы полагаем, что управляющий комбинатом т. Кураксин разрубит „гордиев узел“ с выставкой и обещание руководства комбината шефам выполнит.

Титов С. П.

ПСКОВТОРГОВСКИЕ „ПОРЯДКИ“

В продуктовом магазине „Псковторга“, который находится на руднике № 2 заведующим является некто Петров. Этот Петров или не соответствует своему назначению или совершенно не хочет считаться с трудящимися — покупателями.

Придя в магазин, сразу бросается в глаза и грязь и беспорядок. За прилавком, где находится мука, крупа и др. продукты, висит грязный умывальник, и вода, падая в таз, попадает и в бочку с боленой рыбой. Рядом с умывальником висит сомнительной чистоты полотенце, которым пользуются продавцы.

Продавец хлебного отдела без спецодежды отпускает хлеб покупателям. У продавцов других отделов есть халаты, на которые просто неприятно смотреть.

Магазин открывается всегда с опозданием. На обед закрывается на 15-20 минут раньше установленного времени. С обеда также опаздывают.

Завмаг Петров оправдывается тем, что магазин не имеет собственных часов. Создается впечатление, что „Псковторг“ так обеднел, что не в состоянии купить хотя бы ходики.

Весы в магазине никогда не чистятся. Одна тарелка (на которую кладут продукты) тяжелее другой на 10-15 грамм.

Если посмотреть книгу жалоб и предложений, то там можно прочесть много дельных предложений, направленных на улучшение работы магазина. Но завмаг Петров остается к ним глух и нем.

Интересно отметить, что в газете „Ударник сланца“ уже не раз писались о творящихся в магазине безобразиях, но и это осталось без последствий.

Спрашивается, когда же дирекция „Псковторга“ в лице тов. Прорубникова по-настоящему возьмется за улучшение работы этого магазина?

А. Ч. А.

Учебу срывать нельзя

В нашей стенгазете за № 112 за январь 1938 года была помещена статья об организации кружка по изучению истории ВКП(б). В результате проведенной работы мы имеем состав кружка в количестве 14 человек беспартийных сотрудников комбината.

19 января 1938 года было созвано организационное совещание, на котором выбран староста кружка, ознакомлены с программой, установлены дни и часы занятий.

Начало занятий по программе должно было быть 4 февраля, но и до этого времени занятие кружка не состоялось, якобы по причине составления годового отчета работы комбината за 1937 год. Считаю,

что такая причина не является уважительной, так как при всех обстоятельствах в течение месяца 6 часов для занятий всегда найти можно.

В дальнейшем срыв работы нашего кружка не может быть и кружок должен работать точно по программе, утвержденной парткомом в дни партучебы, т. е. 4, 16 и 28 числа ежемесячно.

Староста кружка
Н. Селезнев.

Врид. ответ. редактора
С. П. ТИТОВ.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова на имя Петрова И. В. Считаю недействительным.

„О порядке и сроках регистрации рождений и смертей“

(Из постановления № 68 (1354) от 2 июля 1936 года Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР)

1. Регистрация рождений и смертей производится в городах и районных центрах городскими и районными отделениями (бюро) записей актов гражданского состояния (ЗАГС), а в сельской местности и рабочих поселках сельскими и поселковыми советами.

2. Рождение ребенка должно быть зарегистрировано по заявлению родителей или одного из них, а в случае болезни, смерти родителей или невозможности для них по иным причинам подать заявление, по заявлению родственников или других лиц, на попечении которых находится ребенок, не позднее месяца со дня рождения.

3. Смерть должна быть зарегистрирована по заявлению родственников умершего или соответствующего домоуправления не позднее 3-х дней после ее наступления.

4. Возложить ответственность за обеспечение своевременной и правильной регистрации рождений и смертей (оповещения на-

селения о сроках и порядке регистрации, выявления случаев уклонения от регистрации, правильное ведение актов книг и т. п.) в городе лично на заведующего районных и городских отделов (бюро) ЗАГС, а в сельской местности — лично на секретарей сельских и поселковых советов.

5. За уклонение от регистрации рождений и смертей, а равно и за несоблюдение установленных в настоящем постановлении сроков регистрации, — денежный штраф в размере от 25 до 100 рублей, члагаемый по постановлению РИК-ов, Горсоветов, сельских и поселковых советов.

6. Должностные лица за несоблюдения отказ от регистрации рождений и смертей, за несвоевременную регистрацию, а также за непредоставление установленного срока или представление неправых сведений по учету естественного движения населения — подлежат уголовной ответственности по ст. 141 УК РСФСР.